
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 2 tirto 

Kelas / Semester  : VIII / 2 

Tema    : Ketentuan Makanan dan Minuman Halal dan Haram 

Sub Tema   : Makanan Halal dan Haram 

Pertemuan ke   : 1 

Alokasi Waktu   : 10 menit 

Email    : istikharoh551@guru.smp.belajar.id / hammamsyahim@gmail.com 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat : 

1. Menjelaskan pengertian makanan halal dan haram dengan benar 

2. Menyebutkan jenis-jenis makanan halal dan haram dengan benar 

3. Menjelaskan manfaat makan makanan halal pada kesehatan 

4. Menjelaskan akibat makan makanan haran pada kesehatan 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan ( 2 menit ) 

 Guru membuka pembelajaran dengan mengucapkan salam 

 Guru mengajak peserta didik untuk memulai pembelajaran dengan membaca Basmalah 

bersama-sama  

 Guru memeriksa kehadiran peserta didik 

 Guru menjelaskan ketentuan agama Islam tentang makanan halal dan haram 

 Guru memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran  yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

2. Kegiatan Inti ( 6 menit ) 

 Guru memberikan LKPD kepada setiap peserta didik  

 Setiap Peserta didik mengerjakan LKPD yang telah diberikan oleh guru 

 Setiap peserta didik mempresentasikan hasil LKPD yang sudah dikerjakan 

 Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang pengertian, manfaat makanan halal 

dan haram dalam kehidupan sehari-hari 

3. Kegiatan Penutup ( 2 menit ) 

 Guru memberikan penguatan terhadap hasil presentasi yang sudah disampaikan peserta 

didik 

 Guru menjelaskan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya 

 Guru Bersama-sama peserta didik menutup pembelajaran dengan membaca hamdalah 

Bersama-sama 

 Guru mengucapkan salam 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap   : Observasi / Pengamatan pada saat proses pembelajaran 

2. Penilaian Pengetahuan  : Tes tertulis berupa soal latihan tertulis 

3. Penilaian keterampilan  : Membaca QS. Al-Maidah ayat 3 dengan tartil 

Tirto, 5 Januari 2022 

Mengetahui 

Kepala SMP Negeri 2 Tirto      Guru Mapel PAI&BP 

 

Khoirul Huda, S.Pd., M.Si     Istikharoh, S.Pd.I. 

NIP. 19671018 199802 1 001     NIP. 19820515 201001 2 029 

mailto:istikharoh551@guru.smp.belajar.id


Lembar kerja Pesrta Didik ( LKPD ) 

Petunjuk : 

1. Amatilah gambar dibawah ini ! 

2. Berilah tanda ( √ ) menentukan kriteria makanan halal atau haram 

3. Berikan alasan sesuai dengan kriteria yang kalian tentukan 

 

Gambar Makanan Kriteria Makanan Alasan 

Halal Haram 

 

 

 
 

 

   

 

 

 

 
 

 

   

 

 

 
 

 

 

   



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

   

 

 

================= Selamat Mengerjakan ================= 

 

Kriteria / Rubrik penilaian LKPD 

Penilaian Nomor Soal 

1 2 3 4 5 

Jawaban betul dan sempurna 20 20 20 20 20 

Jawaban betul tidak sempurna 15 15 15 15 15 

Jawaban agak benar 10 10 10 10 10 

Jawaban salah 5 5 5 5 5 

 

Skor perolehan x 100 = Skor akhir 

Skor tertinggi 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN 

1. Penilaian Sikap 

 

Format Penilaian Sikap Spiritual dan Sosial 

 

Sekolah  : SMP Negeri 2 Tirto     Semester   : Genap 

Kelas  : VIII       Tahun Pelajaran : 2021 / 2022 

No Hari / 

Tanggal 

Nama Peserta Didik Catatan 

Perilaku 

Butir 

Sikap 

Ttd Tindak 

Lanjut 

1       

2       

3       

 

Penilaian diri sendiri 

 

Petunjuk : 

 

Lembar ini diisi oleh peserta didik untuk menilai sikap spiritual mereka. 

Berilah tanda centang ( √ ) pada kolom skor sesuai sikap spiritual peserta didik, dengan kriteria 

sebagai berikut : 

 

4 = selalu, apabila selalu melakukan sesuai pernyataan 

3 = sering, apabila sering melakukan sesuai pernyataan dan kadang-kadang tidak melakukan 

2 = kadang-kadang, apabila kadang-kadang melakukan dan sering tidak melakukan 

1 = tidak pernah, apabila tidak pernah melakukan 

 

Nama Peserta didik   : …………………. 

Kelas    : …………………. 

Tanggal pengamatan  : …………………. 

Sikap yang dinilai   : Spiritual 

 

No Aspek Pengamatan Skor 

1 2 3 4 

1 Saya selalu makan makanan yang halal dan bergizi     

2 Sesekali kita perlu makan makanan yang mahal meskipun 

tidak halal untuk kesehatan tubuh kita 

    

3 Makan makanan yang diharamkan sebenarnya dapat 

membuat badan kita menjadi sehat dan kuat 

    

4 Makanan yang halal pasti harganya mahal sehungga sulit 

untuk kita lakukan 

    

5 Makanan halal akan membuat tubuh kita menjadi sehat     

Jumlah Skor  

 

Petunjuk penskoran : 

 

Perhitungan skor akhir menggunakan rumus : 

  

Skor perolehan x 100 = Skor akhir 

Skor tertinggi 

 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

a. Teknik Penilaian  : Tes tertulis 

b. Bentuk soal  : essay 

c. Kisi-kisi 



No Indikator Butir Instrumen 

1 Dapat menjelaskan pengertian makanan 

haram 

Jelaskan pengertian makanan haram 

2 Dapat menyebutkan kriteria makanan 

haram 

Sebutkan 4 kriteria makanan haram 

3 Dapat menyebutkan bahaya mengkonsumsi 

makanan yang diharamkan 

Sebutkan 3 bahaya mengkonsumsi 

makanan yang diharamkan 

4 Dapat menyebutkan manfaat 

mengkonsumsi makanan yang halal dan 

bergizi 

Sebutkan 3 manfaat mengkonsumsi 

makanan yang halal dan bergizi 

5 Dapat mengartikan QS. Al- Maidah ayat 3 Artikan QS. Al-Maidah ayat 3 dengan 

benar 

 

Butir Soal : 

1. Jelaskan pengertian makanan haram ! 

2. Sebutkan 4 kriteria makanan yang diharamkan ! 

3. Sebutkan 3 bahaya mengkonsumsi makanan yang diharamkan ! 

4. Sebutkan 3 manfaat mengkonsumsi makanan yang halal dan bergizi ! 

5. Artikan QS. Al- Maidah ayat 3 ! 

Kunci Jawaban : 

1. Makanan haram adalah : makanan yang tidak boleh dimakan menurut ketentuan 

syariat Islam. 

2. Kriteria makanan yang diharamkan 

a) Semua makanan yang disebutkan dalam QS. Al-Maidah ayat 3 

b) Semua jenis makanan yang mendatangkan madharat terhadap kesehatan 

badan, jiwa, akal, moral dan aqidah 

c) Semua makanan yang kotor dan menjijikkan 

d) Makanan yang didapatkan secara batil 

3. Bahaya mengkonsumsi makanan haram 

a) Amal ibadahnya tidak akan diterima dan doanya tidak akan dikabulkan oleh 

Allah SWT 

b) Makanan haram dapat merusak jiwa 

c) Dapat mengganggu kesehatan tubuh 

4. Manfaat mengkonsumsi makanan yang halal dan bergizi 

a) Mendapat ridho Allah swt 

b) Memiliki ahlakul karimah 

c) Terjaga kesehatannya 

5. Arti QS. Al- Maidah ayat 3 

“ Diharamkan bagimu ( memakan ) bangkai, darah, daging babi, dan ( daging ) 

hewan yang disembelih bukan atas ( nama ) Allah, yang tercekik, yang dipukul, 

yang jatuh, yang ditanduk, dan yang diterkam binatang buas, kecuali sempat kamu 

sembelih. Dan ( diharamkan pula ) yang disembelih untuk berhala. Dan ( 

diharamkan pula ) mengundi nasib dengan azlam ( anak panah ) ( karena ) itu 

perbuatan fasik .” ( QS. Al- Maidah ayat 3 ) 

 

Rubrik Penilaian soal pengetahuan 

 

Penilaian Nomor Soal 

1 2 3 4 5 

Jawaban betul dan sempurna 20 20 20 20 20 

Jawaban betul tidak sempurna 15 15 15 15 15 

Jawaban agak benar 10 10 10 10 10 

Jawaban salah 5 5 5 5 5 

 

  



Nilai  = Skor yang diperoleh x 100 

    Skor Maksimal 

= …….. x 100  

    100 

= …….. 

 

3. Penilaian Keterampilan 

a. Teknik penilaian  : Performance 

b. Bentuk instrument  : Praktik 

c. Kisi-kisi : 

No Keterampilan Butir soal 

1 Dapat membaca QS. Al-Maidah ayat 3 Bacalah QS. Al-Maidah ayat 3 dengan tartil 

 

Rubrik penilaian keterampilan : 

Nama Peserta Didik  : ………………… 

Kelas    : VIII ….. 

No Aspek yang dinilai Rentang Nilai 

1 2 3 4 

1 Makhraj Huruf     

2 Panjang Pendek Bacaan     

3 Kelancaran Membaca     

Skor  

  

 Keterangan : 

 1 = Kurang   2 = Sedang   3 = Baik   4 = Sangat Baik 

 

Perhitungan skor akhir menggunakan rumus : 

  

Skor perolehan x 100 = Skor akhir 

Skor tertinggi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar kerja Pesrta Didik ( LKPD ) 

Petunjuk : 

4. Amatilah gambar dibawah ini ! 

5. Berilah tanda ( √ ) menentukan kriteria makanan halal atau haram 

6. Berikan alasan sesuai dengan kriteria yang kalian tentukan 

 

Gambar Makanan Kriteria Makanan Alasan 

Halal Haram 

 

 

 
 

 

   

 

 

 

 
 

 

   

 

 

 
 

 

 

   



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

   

 

 

 

================= Selamat Mengerjakan ================= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


